

# 石泓：关于迅速提升国人诺贝尔奖获奖率的构想

2017/10/22

10月9日，随着诺贝尔经济学奖揭晓，2017年度诺贝尔各项奖项已经全部公布完毕。国人在此次诺奖获奖无缘，颇令不少人觉得不爽。

满打满算，具有中国国籍的获奖者只有3人，其中还有一人是因写了《零八宪章》而在狱中服刑的阶级敌人，真正的合法公民不过两人而已。而那一提起就令人咬牙切齿的美国的获奖人居然有三百多人，而弹丸小国，总人口仅比北京市朝阳区、海淀两区人口总和稍多的一点点瑞士竟有24人之多。我们的东邻日本有23人，就连国人瞧不起的印度也有5人。作为正在迅猛崛起的具有14亿人的泱泱大国仅有2-3人荣获诺奖，实在使人汗颜！

诺奖始发于1901年，根据诺贝尔的遗嘱，这个奖项发给在物理学、化学、生理学或医学、文学、和平事业中为人类做出卓越贡献的人。1969年，瑞典国家银行出资增设诺贝尔经济学奖。诺贝尔奖的获奖人可分大致为三大类，即科学家、文学家、和社会活动家。一百年以来，人类社会经历了极其剧烈的变化，这包括两次世界大战、多次经济危机、科学技术的迅猛进步、当然还有共产主义-社会主义运动在全球的蓬勃兴起和各地区的扭曲和变形。这些都深刻地改变了这个星球。所以，原来的诺贝尔奖项已经不能反映这个已经变化了的时代的需求。

经过严肃的思考，笔者希望诺奖的评审机构认真考虑除了增设经济学奖之外，再增加一个新的奖项。重要的是，这个新奖项的增设可以迅速地、立竿见影地提升国人的获奖率。如果因为种种原因而不能获得支持和批准，则国人完全应该独立自主地设立一个具有中国特色的奖项来。这个奖就是“野心家、阴谋家奖”。

中国是具有四、五千年光辉历史的文明古国、礼仪之邦。但是这片肥沃的土地上也盛产野心家、阴谋家。远的不说，近年又有周永康、薄熙来、徐才厚、郭伯雄、令计划、孙政才阴谋篡党夺权集团。看到这里，有的朋友可能会问，对于这些阴谋篡党夺权的野心家，即使不象朝鲜处理同类人物那样，处以极刑以致炮决，就已经是太宽宏大量了，难道还要授之以奖？

上述诸家个人情况不同，每个人在阴谋中起的作用也异。退一步讲，即使周永康、徐才厚、郭伯雄、令计划、孙政才诸位的获奖资格还需要斟酌，但是薄熙来如能获奖就是实至名归，其原因还要从头说起。

历史发展表明，有的时候一个似乎微不足道的偶然的极小事件，却会对一个国家的政治形态产生重大影响，甚至会改变国家的历史走向。在薄熙来-王立军事件中，薄熙来打王立军的那一耳光，就绝对是具有深远意义的偶然的小事件。

信不信由你，这一记耳光不但有资格进入《吉尼斯世界纪录大全》，而且还应当以中国历史上最重要的一记耳光而载入史册。就是这一记耳光，把具有全国公安系统一级英雄模范、全国劳动模范、“中国十佳杰出民警”等光辉头衔的王立军一下子打进了美国驻成都领事

馆，由此才逐渐牵出来薄熙来、周永康、徐才厚、郭伯雄、令计划等人，他们的篡党夺权的阴谋才得以暴露于光天化日之下。

要不是这一记耳光，则薄熙来一定会如愿进入 18 大常委，取代周永康主管政法委，而且按照他们的阴谋和野心，还会进而夺取党、国家、军队的最高权力！而王立军就也要进京，升任公安部长。那时候，正如国安部纪委书记刘彦平所说，就将真是“国将不国”啦。所以。对薄熙来这一记耳光的重要历史意义，是怎么评价也不会高估的。

不管薄熙来当时的主观意愿如何，他的这一记耳光确实在最终导致了这个阴谋集团的破产，客观上在挽救了党、挽救了军队、挽救了社会主义光辉业绩中起了不可替代的作用。对于薄熙来的这一对中国乃至世界的伟大的贡献，授予他仅仅一百多万美元的奖项，值！！

走笔至此，笔者不由得回想起，胡总是在一个什么环境下工作呀？连他的大内总管令计划也是阴谋篡党分子！难怪他“小心谨慎、如履薄冰”。说他的十年“没有作为”实在是过于求全责备，因为他简直就是战斗在敌人的心脏里啊！如果诺贝尔奖里有“孤胆英雄”奖，我看肯定非胡总莫属。